A06 西部观察

(Auguster: The 14m; Butter: T

推动儋洋一体化发展,儋州全力筹备第六届省运会

办好全民盛会 激发城市活力

■ 本报记者 刘袭 特约记者 李珂

1月1日,儋州市体育中心"一场两馆"项目的现代化设施体育场、体育馆和游泳馆陆续交付使用。当天,在新竣工交付的儋州市体育中心新闻发布室,举行海南省第六届运动会启动倒计时仪式,距离2022年8月19日第六届省运会开幕还有230天。

"3年多的努力工 作,为的是兑现一份庄 严承诺。儋州市将乘儋 州洋浦一体化发展东 风,以最饱满的精神,最 真诚的心愿,最周到的 服务,充分展示海南自 贸港建设和儋州洋浦一 体化发展的美好新形 象,激发儋州洋浦一体 化高质量发展新动能, 向全省人民奉献一届有 特色、高水平的省运 会。"儋州市委副书记、 市长邹广说,儋州按照 省委、省政府"办好一次 会,搞活一座城"的要 求,聚焦"顶层谋划与统 筹协调""竞赛筹备与运 行保障""大型活动与宣 传推广"3条战线;抓好 "那大赛区""滨海新区 赛区(含洋浦)"2个赛 区;确定第六届省运会 筹备工作进程和重要里 程碑一条时间轴,按照 "三线、两区、一轴"的工 作思路,挂图作战、压茬 推进,科学有序地加快 场馆设施建设,做好备 战训练、竞赛组织、志愿

者服务等筹备工作。



▲ 省市携手筹备 办好体育盛会

2018年8月18日,在第五届省运会闭幕式上,儋州市正式接过省运会会旗,第六届省运会正式进入"儋州时间"、列入"儋州方案"。第六届省运会2022年8月19日至8月30日将在儋州市举办。

"省运会是集体育、政治、经济、文化、环境等要素为一体的综合性体育 盛会,其成功举办,对促进全省体育事业产业发展、加快承办城市的经济文化建设和社会进步,都将起到积极作用,产生深远影响。"省旅文厅副厅长杨新利说。

2021年8月,省旅文厅选派3名 经验丰富、参加过亚沙会筹备工作的 专家,到第六届省运会儋州市组委会 效沟通协调机制。杨新利说,省市携手创优质服务,办全民盛会,争优异成绩,展奋进形象,力争把第六届省运会办成促进儋州洋浦一体化发展、增强人民健康、共享美好生活的综合性体育盛会;力争给全省人民和中外游客奉献一届精彩纷呈、影响深远的综合性运动会;力争办成符合海南省情、惠及海南百姓、具有浓郁全民健身氛围、真正体现全民参与的体育比赛盛宴,促进海南竞技体育、群众体育、体育产业协调发展,为加快海南自贸港建设作贡献。

指导,构建省旅文厅与儋州市快速有

"儋州能够承办第六届省运会, 让儋州人民深感光荣和自豪。近3 年来,儋州按照省委、省政府'办好一 次会, 搞活一座城'的要求, 与推动海 南自贸港建设和儋州洋浦一体化发 展紧密结合,高质量做好第六届省运 会筹备工作。"邹广说,2018年11 月,第六届省运会儋州市筹备委员会 成立,连续3年将第六届省运会筹备 工作写入政府工作报告,将相关经费 列入财政预算,给予全力保障。 2021年4月,第六届省运会儋州市组 委会正式成立,明确第六届省运会指 导思想、总体目标、组织架构与工作 职责,下设办公室、宣传推广部、体育 竞赛部、综合保障部等部门,各部门 主任由市委、市政府分管负责人担 任,抽调人员组成工作专班集中办

公,研究出台系列细化工作方案,建 立指挥体系和管理体系,每周开工作 调度会,确保第六届省运会各项筹备 工作有序推进、有效落实。

"儋州人民非常热爱体育运动,非常支持体育赛事落地儋州,将发扬主人翁精神,用心用情,倾智倾力,以最好服务当好东道主。"儋州市副市长朱江说,儋州推动体育改革,把群众喜闻乐见的体育竞赛活动纳人第六届省运会,注重群众项目拓展。第六届省运会设置36项群众体育比赛项目,都是近年来发展迅速并深受群众喜爱的项目,充分体现趣味性、民族性,富有鲜明的海南特色,引导群众自觉参加体育健身活动。

В现代─流场馆 既健身又悦目

体育场馆建设是办好第六届省运 1月6日,海南日报记者在刚竣工 会的基础支撑,儋州市以前一直缺乏 交付的儋州市体育中心"一场两馆"看 承办省运会等大型运动会的场馆设 到,体育场和体育馆、游泳馆外观现代 施,为补齐城市建设中现代化大型体 时尚,内部功能齐全。体育场可容纳 育设施缺乏的短板。近3年来,投入 3万名观众,体育馆可容纳3000名观 大量资金建设现代化大型体育设施, 众,游泳馆可容纳1000名观众。这是 进一步完善城市功能,解决承办省运 海南首个装配式体育场馆,装配率达 会等大型运动会的难题。"经过3年的 51%,用预制蒸压加气混凝土板材装 积极筹备,儋州已具备承办第六届省 配,施工周期快,外观效果好,引进测 运会的基础和能力。"朱江说,第六届 量机器人应用、幕墙全系统模型创建、 省运会主会场设在儋州市体育中心, 大跨度管桁架虚拟施工技术预演,以 2019年7月,投资14.6亿元,开工建 及数字化质量样板交底等新技术,实 设儋州市体育中心"一场两馆"项目, 现项目施工和虚拟操作的无缝衔接, 总占地面积24.5万平方米,建有体育 确保工程质量。 场和体育馆、游泳馆,广场以及绿化等

按照要求,儋州把一些体育比赛项目放在学校体育场馆举行,这样能

更好地推动学校体育运动开展。近3 年来,儋州市对14处场馆进行修缮和 改建,其中包括海南大学儋州校区体 育馆、4所中小学校体育场馆,以及那 大镇全民健身中心、云月湖及花果山 自行车道、滨海新区相关场馆、古盐田 高尔夫球场等。着眼于推进儋州洋浦 一体化发展,滨海新区赛区包括滨海 新区与洋浦,两地体育场馆并用。截 至目前,儋州基本完成全部比赛场馆、 体育设施的建设。

儋州市运动员公寓、接待酒店及 生活配套设施,完全能满足第六届省 运会办赛的需求。在与儋州市体育中 心相邻的运动员公寓工地,海南日报 记者看到,9栋高楼均已封顶,工人正 在加快装修施工。运动员公寓总投资 6.4亿元,建设1052套住房,可同时容 纳6000人入住。投资方项目部负责 人吉祥勃说:"科学合理抢工期,确保 今年6月30日前竣工验收。"

"儋州积累较为丰富的体育办赛经验,近年来,儋州大力开展调声文化节、东坡文化节、国际马拉松赛等'三节两赛'大型文体活动,不断培育体育赛事品牌,积累宝贵的办赛经验。"儋州市委常委、宣传部部长陶涛说,儋州国际马拉松赛已成功举办11届、儋州国际象棋特级大师超霸战已成功举办12届,将发挥办赛经验丰富的优势,全力办好第六届省运会。

(本报那大1月9日电)





配套设施。

③太极拳展演。 ④儋州调声现场表演。本版图片均由 黎有科 摄





儋州提前介入破解难题,加快运动员公寓项目建设"拿地即开工"项目加速跑

■ 本报记者 刘袭 特约记者 李珂

儋州市高质量做好第六届省运会保障工作,全力破解运动员公寓项目建设遇到的堵点难题,加快项目建设速度。2021年6月23日,运动员公寓项目"拿地即开工",仅用150天时间,运动员公寓4栋18层楼房、3栋17层楼房、1栋15层楼房和1栋14层楼房全部封顶,跑出"加速度"。今年1月6日,海南日报记者在项目工地看到,1200名施工人员正在有序地加快施工。

儋州市运动员公寓项目是第六届 省运会重点保障项目之一。2021年3 月,儋州市委、市政府确定建设总投资 6.4亿元的运动员公寓项目,建设 1052套住房,2022年6月30日前,确 保运动员公寓交付使用,满足6000人 入住需求。

政府职能部门协调联动,提前介 人做好项目建设前期工作。儋州市构 建1+N+1项目服务模式,建立市委主 要负责人,市住建局、市自规局、市发 改委等相关部门负责人,用地所属乡 镇主要负责人直接负责的联动机制,提前介入,提前审批施工许可证,精准施策,推进运动员公寓项目各项开工前准备工作,确保2021年6月23日项目"拿地即开工"。儋州市征收部门、那大镇政府组成土地征收专班,解决多年来征用地青苗、树木、构筑物等未得到补偿等历史遗留问题,仅用7天时间就完成65亩项目用地征收清表。2021年5月,在项目用地挂牌出让期间,儋州市自规部门同步委托第三方机构开展地勘和建设项目方案设

计,在保利(海南)旅游发展有限公司 竞拍得土地使用权时,地勘和建设项 目方案设计已完成,节省45天时间。 该市水务、供电、交通等部门提前解决 项目建设用水、用电和临时道路问题, 确保施工人员进场就能开工。

优化项目审批服务,压缩审批时限。儋州市政府职能部门探索项目审批与建设并联推进机制,简化审批流程,监督指导项目投资方同步办理规划设计、施工许可证等相关审批手续,实现"拿地即开工"。

强化责任落实,挂图作战推动项目建设加快。儋州市政府负责人牵头,带领市发改、自规、住建等部门,每周定期到运动员公寓项目工地现场办公,实时跟踪督导检查项目进度,现场协调解决项目建设难题。安排专人协助施工单位做好工程质量、安全生产管理等,优化施工方案,先后开20多次施工方案推演专题会,倒排工期,挂图作战,把施工任务分解到月、安排到天、具体到点,保质保量加快运动员公寓项目建设。 (本报那大1月9日电)

省运会新闻点击

第六届省运会发出征集令 有奖征集会徽、口号、吉祥物、会歌 及场馆名称

本报那大1月9日电(特约记者李珂)1月9日,从第六届省运会儋州市组委会获悉,第六届省运会企徽、口号、吉祥物、会歌及场馆名称征集方案出台,面向社会有奖征集。

"第六届省运会是《海南自由贸易港建设总体方案》实施后的首届省运会,也是儋州洋浦一体化发展背景下,在儋州举办的全省性体育赛事,对促进海南自贸港建设,推动儋州体育事业产业发展,提升儋州城市功能和城市品牌,以及促进区域协调发展,加快儋州洋浦一体化发展进程,将产生积极作用,意义重大,影响深远。"儋州市委常委、宣传部部长陶涛说,从1月1日起,启动第六届省运会会徽、口号、吉祥物、会歌及场馆名称征集活动,欢迎关心支持第六届省运会的各界人士和团队积极参与。

谈及征集作品的标准时,陶涛指出,根据省运会的特点,征集作品要求是原创作品,具有鲜明时代特征,充分体现海南自贸港建设美好前景,以及儋州历史文化特色;充分体现"团结奋进、拼搏向上、全民参与"的体育精神;集思想性、艺术性、观赏性、传播性于一体,突显第六届省运会及儋州要素,有地域特色,有文化内涵。所有来稿请投递到第六届省运会儋州市组委会邮箱:dzszwh2022@163.com。在儋州市人民政府官方网站可查询征集活动细则。征集活动由第六届省运会儋州市组委会统一组织实施,最终解释权归第六届省运会组委会。

省运会设置 竞技体育项目16大项

15大项比赛在儋州举行

本报那大1月9日电(特约记者李珂)1月9日从第六届省运会组委会获悉,第六届省运会开幕式、闭幕式分别定于2022年8月19日、30日在儋州市体育中心举办。竞技体育项目比赛于8月20日至30日分别在儋州市区、滨海新区、洋浦经济开发区和万宁市举办。群众体育项目比赛定于7月在儋州举办。

第六届省运会竞技体育项目共设16大项369个小项,分别为帆船、帆板、拳击、举重、田径、沙滩排球、冲浪、跆拳道、足球、高尔夫球、游泳、篮球、排球、乒乓球、羽毛球、自行车项目,其中冲浪项目比赛在万宁市举办,其余15大项比赛均在儋州市举办。

第六届省运会群众体育项目设3类36项。

传统类28项:篮球、排球(九人)、乒乓球、羽毛球、足球(五人)、门球、网球、气排球、五子棋、围棋、象棋、国际象棋、桥牌、广场舞、射箭、飞镖、武术、健身气功、台球、轮滑、健身健美、橄榄球、地掷球、瑜伽、跳绳、健身腰鼓、攀岩、街舞;趣味类3项:提水抗旱、背"媳妇"、五绳拔河;民族类5项:高脚竞速、珍珠球、押加、射弩、爬椰树。除门球、网球、台球、橄榄球、地掷球等5个项目由其他市县承办外,其他项目活动举办地均设在儋州市。

本报那大1月9日电(特约记者李珂)1月9日,从第六届省运会组委会获悉,第六届省运会是海南自贸港建设背景下我省举办的大型综合运动会,是历届省运会规模最大的一届运动会。将创新办赛理念,完善筹备工作机制,真正做到"办好一次会,搞活一座城"。

为让更多的高水平运动员参赛,真正检验全省竞技体育的发展水平,第六届省运会竞技体育项目设置,除了继续保持突出我省竞技体育重点项目大项设置外,以有利于项目发展和赛出全省最高水平为出发点,对各小项设置和年龄分组进行反复研究、确认,项目设置比上届有所增加。第六届省运会比第五届省运会增加1个大项、81个小项,参加运动员人数将会有所增加。将结合2022年海南省全民健身运动会比赛项目设置,通过把群众喜闻乐见的体育竞赛活动纳入省运会,引导群众自觉参加体育健身活动,积极营造人人参与省运会的浓厚氛围,力争掀起全民健身新热潮。

省运会冲浪项目落户万宁

本报那大1月9日电(特约记者李珂)1月9日,从第六届省运会组委会获悉,第六届省运会冲浪项目落户万宁。

近年来,万宁致力于推进"体育+旅游"产业 深度融合,打造国家体育旅游示范市。万宁已连 续举办12届万宁国际冲浪赛,承办今年第十四届 全运会冲浪项目比赛。"第六届省运会冲浪项目落 户万宁,将延续以往办赛的高标准严要求,确保赛 事圆满完成。"万宁市委常委杨志斌说,将主要面 向省内的冲浪俱乐部和各省市驻海南训练队选拔 参赛选手。万宁日月湾的冲浪俱乐部已增到30 家以上,呈现井喷式增长,运动员选拔基础非常扎 实。在服装、宣传和氛围营造等方面,尽量联动日 月湾的各冲浪俱乐部,体现万宁和海南特色。在 确保疫情防控下,加强同省厅及儋州主会场紧密 对接,确保冲浪项目比赛顺利进行。将把万宁的 一些特色产品,如兴隆咖啡、冲浪和低空滑翔设备 等摆放在主会场,展示万宁特色,推动万宁体育旅 游示范市的建设。